

用爱书写无悔青春

——记“出彩河南人”之第五届“最美护士”提名奖获得者武静

■文/图 本报记者 刘彩霞

今年37岁的舞阳县人民医院产科护士长武静，从踏出校门的那一刻起，就决定将自己最美好的青春年华奉献给患者。在18年的护理工作中，她将全部心血洒在了护理事业上，默默地守护着孕产妇的健康。

危急关头 她严谨沉稳

产科护理工作繁忙而辛苦，产房则像没有硝烟的战场，需要护理人员具有严谨、沉稳的工作作风和精湛的助产技术，每分每秒都不能放松警惕。脐带脱垂、胎盘早剥、羊水栓塞、产后出血等突发状况，随时都有可能夺去孕产妇以及胎儿的生命。

2018年2月的一个清晨，准备上班的武静刚走进医院大门，便听到呼救声。她急忙赶过去，看到三四名家属搀扶着一位表情痛苦的孕妇。她立即上前帮忙并呼叫急诊科的同事出诊，搀扶产妇躺在平车上。正当大家安抚产妇情绪时，产妇突然大叫，说好像有东西掉出来了。武静立即戴



武静指导产妇进行母乳喂养。

好手套对其进行内检，手刚到阴道口就触碰到条索状的东西并且有搏动，当即判断产妇发生脐带脱垂。

脐带是胎儿与母体进行物质交换的重要通道和唯一桥梁，脐带脱垂是一种发生率较低但严重危及胎儿生命的产科急症，如果脐带血液循环受阻，胎儿缺氧后将发生严重的宫内窘迫，血流完全阻断超过7分钟~8分钟，会迅速导致胎儿窒息死亡。时间就是生命，武静立即双膝跪于平车上，右手推胎头防止脐带受压，同时电话通知产科主任和其他医护人员做好抢救准备。到达产房后，武静一刻也不敢松懈，继续跪地配合医生监测胎心、建立静脉

通路……经过紧张有序的抢救和剖宫产手术，宝宝顺利出生。当听到宝宝响亮的啼哭声时，武静悬着的心才落了地。

由于长时间跪在冰冷的地上，武静的双腿已失去知觉，但她顾不上休息便投入产后监护以及新生儿护理工作。面对家属的连声道歉，武静表示自己只是做了分内的事。

面对脏活累活 她无怨无悔

常言道：三分治疗，七分护理。工作中，武静付出大量时间和精力，用体贴周到赢得大批患者的称赞。

2018年春节，一位29岁的产妇由于长期服用高蛋白食品，连续多天排便困难，使用开塞露后效果不佳，产妇被腹痛折磨得满头大汗。“我也生过孩子，对产妇的辛苦深有体会。看到她这么痛苦，我实在于心不忍。”武静说。她毫不犹豫地带上医用手套，蹲下身子用手一点一点帮产妇抠出大便，尽力缓解其不适。事后，这名产妇脸上挂满泪花，

难为情地说：“我从小父母双亡，如今快30岁了，连丈夫都没有为我做过的事情，小静姐做到了。您就是我的亲姐姐！”说完执意要给武静磕头，武静急忙制止。她说：“只要能为你减轻痛苦，我们做什么都值得。”

这样不怕脏、不怕苦的事情，在武静18年的护理工作中不胜枚举。一提起她，患者就赞不绝口，有些人更是热泪盈眶，亲切地称她“大姐”。不少慕名而来的患者，一进医院就找“武大姐”，对她充满了信任。

默默的坚守和付出使武静收获多项荣誉，而每一份荣誉的背后都隐藏着不为人知的辛苦。“逢年过节家家团聚的时刻，往往是科室最忙碌的时候。工作越忙碌，对孩子的亏欠就越多，特别是老人、孩子生病时也没办法照顾。”武静说。多年来，她都希望逢年过节能和家人吃顿团圆饭，能多陪伴老人和孩子。为了患者，武静选择坚守在护理一线，把苦和累留给自己，将平安和健康送给患者。她用辛勤的汗水和无悔的付出，谱写出一曲无私奉献的白衣天使之歌。



5月19日，郾城区李集镇老集村奇异果种植基地里，村民正在打理果树。据悉，该基地建成三年来，吸纳近百名村民前往务工，有效增加了他们的收入。

本报记者
张俊霞 摄

两项雨污分流工程完工

本报讯(记者 姚肖)5月20日，记者从市住建局获悉，目前双龙区域文景路、伏牛山路雨污分流工程已完工。

据悉，2019年我市计划实施雨污分流工程12项，其中双龙区域11项。文景路、伏牛山路雨污分流工程于3月12日开工建设，公开承诺7月19日全部完工。在参建各方的积极配合下，工程于5月14日完工，较承诺工期提前65天。

文景路雨污分流工程位于澧河河畔。施工单位最大限度减少施工围挡占地面积，加班加点，提前完成了包含人行道的全部施工任务。

伏牛山路雨污分流工程施工区域内有学校、住宅小区、饭店、夜市街、购物商场等。项目组将该工程分为三段循环施工，在商户的配合下，提前完成了全部施工任务。

一堂廉政课 教育一批人

“作为村里的干部，我对党的政策认识不清，把关不严，违规发展党员。近段时间，我不停反思、深刻检讨，心情非常沉重……”日前，舞阳县莲花镇李寨村室内，该村原党支部书记周国民面对满屋的熟面孔，惭愧地说。

日前，舞阳县纪委监委在莲花镇李寨村上上了一堂特殊的廉政党课，教材是发生在该村的反面典型案例。

会议当天，李寨村全体党员、村“两委”干部、镇包村干部以及该镇纪委工作人员30余人把小小的村室坐满了。舞阳县纪委监委案件审理室工作人员当众宣读了对该村两名违纪党员的处分决定，并结合该案例开展警示教育，告诫在场的基层党员干部

部要正确对待权力、正确对待党纪、正确对待监督，以案为鉴、严于律己。

“这样的会我还是头一次参加。在村里抬头不见低头见的老伙计成了反面教材，再也没有比这更让人震撼的了。官大官小责任都很大，都得严格要求自己……”该村一名村干部说。

近年来，舞阳县纪委监委以“惩前毖后、治病救人”为目的，不断创新纪律审查方式方法，做好纪律审查“后半篇”文章。像这样公开宣布、送达处分决定，并坚持在案发单位开展警示教育已进行87次，达到了“查处一个、震慑一批、教育一片”的效果。

赵明奇 李寅豪 姚传印

12家投资类企业被列入经营异常名录

日前，市市场监督管理局将在“双随机一公开”抽查检查中发现问题的12家投资类企业列入经营异常名录，并在国家企业信用信息公示系统公示。

本次针对金融市场的“双随机一公开”抽查检查，是由市市场监管局牵头，市金融工作局、市人社局共同参与的跨部门联合检查。在随机抽取的54家被检查企业中，40家企业依法诚信经营

未发现违法违规问题。14家企业发现问题16个，其中12家企业通过登记的住所(经营场所)无法联系，2家企业4个事项发现问题待后续处理。检查结果除在国家企业信用信息公示系统公示外，同时在单位门户网站向社会公示。抽查检查结果全国部门间互认和应用，使守法者畅行天下，违法者一处违法、处处受限。

郑军魏

高龄老人生活津贴将陆续发放

一线工作人员接受培训

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 刘飞)5月20日，在我市各县区高龄老人生活津贴陆续发放之际，市民政局信息中心组织召开高龄老人生活津贴数据系统操作培训会，全市民政系统85名一线工作人员参加了此次培训。

据悉，高龄津贴信息化系统不仅能够利用信息化手段提高工作效率，还能保证工作全流

程透明化、自动化，能够做到不重复、不遗漏、不错发，实现过程有效监管。培训会上，有关专家向参训人员讲解了如何实施系统操作及注意事项，并解答了民政工作人员在实际操作中遇到的问题。参训人员纷纷表示，信息化建设大大方便了基层一线的工作，他们会尽快完成录入工作，把生活津贴尽快发放到高龄老人手中。

坚决打赢污染防治攻坚战 公益广告

狠抓源头 全面防控 坚决打赢污染防治攻坚战

